

Versenyfelhívás

Pécsi Hyperión Tanulmányi Verseny a görög-római kultúráról

A Pécsi Hyperión Tanulmányi Versenyre (PHTV) azoknak a középiskolás diákoknak a jelentkezését várjuk, akiket érdekel az ókori görög és római kultúra (**irodalom, történelem és hétköznapi élet, művészet, mitológia, filozófia**). A versenyt három kategóriában hirdetjük meg: 1. Vicipaedia latina 2. Blog az antik Rómában. 3. Instagramma antiqua. A 2. és a 3. kategória nyitott azok számára is, akik nem tanulnak latin nyelvet.

A tanulmányi verseny két fordulóból áll. Az első az iskolai forduló, a második fordulót Pécssett rendezzük meg, a Pécsi Egyetem Bölcsészettudományi Karán, a Klasszika-Filológia Tanszéken. A helyezetteket értékes jutalmakkal díjazzuk.

A versenyre emailben lehet jelentkezni az alábbi címen: **pecs.hyp2015@gmail.com**. A jelentkezőktől kérjük, írják meg nevüket, évfolyamukat, iskolájukat, valamint tanáruk nevét és elérhetőségét, és hogy melyik kategóriában neveznek a versenyre. A versenyre jelentkezők tagjai lesznek a verseny zárt Facebook-csoportjának.

Időpontok:

Jelentkezési határidő: **2016.01.15. (meghosszabbítva)**

Iskolai forduló: **2016.01.22.**

Első forduló eredmények kihirdetése: **2016.01.22.**

Második forduló: **2016.02.05.**

Az alábbi kategóriákban várjuk a diákok jelentkezését.

1. kategória: Vicipaedia Latina (minores/maiores)

(Ebben a kategóriában latin nyelvet tanuló diákok jelentkezését várjuk.)

Minores: nyolcosztályos gimnázium 5-9. osztály, hatosztályos gimnázium 7-9. osztály és négyosztályos gimnázium 9-10. osztály

Maiores: nyolc- és hatosztályos gimnázium 10-12. osztály, négyosztályos gimnázium 11-12. osztály

Iskolai forduló

A versenyszervezők az első forduló időpontjában a verseny Facebook-csoportján közzétesznek egy linket, amely egy interneten elérhető, latin nyelvű „lexikon-szócikkre” mutat, melyet szótár segítségével kell lefordítani a rendelkezésre álló idő alatt (online szótár is használható). A fordítást legkésőbb a kezdés utáni 120. percben kell elküldeni e-mailben.

Szövegek a felkészüléshez:

1. A Vicipaedia Latina (<http://la.wikipedia.org/>) válogatott szócikkei (a Facebook-csoporton közzéteszük, melyeken érdemes gyakorolni,
2. Suetonius: *De poetis* (<http://www.thelatinlibrary.com/suet.html>)

2. kategória: Blog az antik Rómában

Iskolai forduló

A versenyszervezők az első forduló időpontjában a PHTV Facebook-csoportján közzé tesznek majd egy „avatart” (például gladiátor, praetor, kereskedő, fürdőfelügyelő...), és a

versenyzőknek a rendelkezésre álló idő alatt az illető nevében kell személyes hangú blogposztot írniuk, például: mi történt aznap, érdekesség, kaland, élmény, hír, esemény, vagy bármi az antik Róma hétköznapijaiból. A versenyzőknek érdemes ismerniük a császárkori Róma hétköznapi életét, jellegzetes köztereit, épületeit, közéleti szerepeit, intézményeit, szokásait. A zsűri a tárgyi ismeretek mellett a képzelőerőt, a blogposzt érdekességét is értékeli. A szöveget legkésőbb a kezdés utáni 120. percben kell elküldeni e-mailben.

Felkészüléshez ajánlott művek:

Ph. Matyszak: Antik Róma napi öt denariusból. Útikönyv az antik Rómához; Majoros József: Római élet; Ürögdi György könyvei; T. Cornell – J. Matthews: A római világ atlasza.

3. Instagramma antiqua

Iskolai forduló

A versenyszervezők az első forduló időpontjában a verseny Facebook-csoportján közzétesznek egy linket, amely egy interneten elérhető képgyűjteményre mutat. A versenyzőknek az adott képhez kell olyan „#hashtag”-eket (címkéket, tárgyszavakat) hozzárendelniük, melyek leírják a képet: mit ábrázol, ki vagy mi látható rajta, stb. Egy képhez természetesen több címke is rendelhető. Az értékelés alapja a helyes hozzárendelések száma. A képekhez a hozzárendeléseket tartalmazó táblázatot legkésőbb a kezdés utáni 120. percben kell elküldeni e-mailben.

Felkészüléshez ajánlott:

A Szépművészeti Múzeum Antik Gyűjteményének Hyperion honlapja
<http://www2.szepmuveszeti.hu/hyperion/index.php>

Az első fordulós feladatok beküldésénél az elküldés időpontja számít és nem a beérkezése.

A második fordulóba bejutott versenyzők a helyszínen a kategóriának megfelelő feladatot kapnak. A helyezettek díjazása mellett a legjobban sikerült fordításokat és blogposztokat (a versenyző beleegyezésével) a tanszék honlapján publikáljuk.

Szeretettel várunk minden jelentkezőt!

A Pécsi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar Klasszika-Filológia Tanszékének oktatói